
 

 



Lösung: 
 
Aufgabe 1: 
 

 Prozentsatz p Grundwert G Prozentwert W 

a) 60% 250 g 150 g 

b) 40% 300 g 120 g 

c) 40% 450 g 180 g 

 
 
 

 
   

 
          

        
 
 
          

 
 
Aufgabe 2: 
 
 gegeben:  Sonderrabatt 13%    gesucht: a) Normalpreis 
   entspricht 49,40€        b) Verkaufspreis 
 
 
 Lösung: a)   
 
 

b) Normalpreis – Sonderrabatt = Verkaufspreis 
 
380€             -  49,40€        =  330,60€  

 
 
 Antwort: a) Der normale Preis des Schränkchens beträgt 380€. 
    
   b) Das Schränkchen wurde für 330,60€ verkauft. 
 
 
 
Aufgabe 3: 
 
 gegeben:  Einkaufspreis 1€    gesucht: 4€ =103% von 1€? 
   Verkaufspreis 4€         
 
 
 Lösung: 
 
 
 
 
 
 Antwort: Drei Prozent entsprechen 3Cent.  

Der Verkaufspreis entspricht dagegen 400%. 
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Aufgabe 4: 
 
 gegeben:  Anzahlung 30%    gesucht: Gesamtpreis 
   entspricht 9883,50€         
 
 
 Lösung:  
 
 
 Antwort: Der Gesamtpreis des Autos beläuft sich auf 32945€. 
 
 
 
Aufgabe 5: 
 
 Behauptung 1:  2132 Punkte entsprechen 82% der Gesamtpunktzahl. 
  
 Behauptung 2: 2284 Punkte entsprechen 87% der Gesamtpunktzahl. 
 
 
 
Lösung:   
  

 
 
 
 
 
 
Antwort:  Mindestens einer der Angeber sagt nicht die Wahrheit, da die Angaben zu  

verschiedenen Gesamtpunktzahlen führen. 
 
 
 
 
Aufgabe 6: 
 
 geg.: Einzelhandelspreis (EHP) 640 € = 125 % ges.: Preis Fam. Meyer 
          Großhandelspreis   (GHP) 100%           Preis Fam. Schulte 
 
  
 Rechenweg: 
 EHP = GHP + 25% 
 
 Großhandelspreis: 

W    
640
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 € =  512€ 

 
 

Fam. Meyer 
 
 GHP - 20 % 
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  =  512 : 5  =  102,40€ 512€ - 102,40€  =  409,60€ 
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Fam. Schulte 
 
 EHP - 30 % 
 

100

Gp
W


   =  
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64030 
  =  3 · 64  =  192€    640€ - 192€  =  448€ 

 
 
 Antwort: Familie Meyer, die mit dem Großhändler befreundete Familie, kauft günstiger. 
 
 
 
 Aufgabe 7: 
 

  Ermittlung neuer Preis:  
100

Gp
W


  =  

100

380106 
 =  402,80€ 

 
  Hinweis: Es wird wegen der Erhöhung um 6% mit p = 106 gerechnet.  
  
 

a) 
100

80,4026 
W  =  24,17€    402,80€ - 24,17€  =  378,63€ 

 
Antwort:  Wird der neue Preis um 6% herabgesetzt, kommt man zu einem Preis von  

378,63 €. 
 

 
b) 402,80€ - 380€  =  22,80€ 
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 =  5,66% 

 
 Antwort: Soll der alte Preis erreicht werden, so entspricht dies einem Nachlass von  

5,66%. 
 

 
 


